

总部经济基地获评省平台经济产业集聚区

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 王勇)近日,省发展和改革委员会公布了2023年度山东省平台经济产业集聚区名单。本次全省共有5家园区入选,烟台总部经济基地为我市唯一入选园区。这也是继2023年6月份获评山东省“晨星工厂”试点园区后,烟台总部经济基地本年度获评的第二个省级以上试点园区。

烟台总部经济基地平台经济作为数字经济的主力军,在推动企业“数实融合”,激发企业创新活力,带动企业高质量发展方面起到了重要作用。作

为新发展经济的高地,总部经济基地围绕平台经济持续发力,努力打造产业发展新引擎。目前园区入驻企业320家,其中平台经济企业64家,平台经济产业年度营收20亿元,纳税2700万元。

平台管理赋能企业发展。搭建烟台总部经济基地综合管理平台,平台实现各级惠企政策上线、推送,为企业发展提供精准指导,推行政务审批电子化,实现“一网通办”,提高服务企业实效,全面整理企业数据信息,健全完善“一企一档”功能,精准刻画企

业形象,为园区服务企业、制定政策提供依据,通过平台赋能,架起政企“连心桥”,助力企业高质量发展。

招强引优推动产业集聚。总部基地聚焦新一代信息技术产业,专门制定优惠政策,持续加大招商力度,不断延链补链强链,本年度引进三湾信息科技有限公司等优质平台公司8家,形成橙色云龙头引领,岸基网络,山东十二学等多点开花的产业格局,产业集聚效应显现。

优化服务助力企业成长。扎实做好服务企业专员制度,定期深入企业听问题、送政策、

促发展,持续优化园区营商环境,创建了“企业服务驿站”窗口、法律服务中心等服务机构,打通了服务企业“最后一公里”;坚持政策赋能科技创新,橙色云入选国家级服务型制造示范名单,烟台岸基网络获评山东省瞪羚企业,医智云、致宇航天等多家企业获评国家级科技型中小企业。

下一步,烟台总部经济基地将持续推动平台经济产业发展,加快实现企业数字化转型,促进企业高质量发展,让平台经济成为引领和拉动莱山区高质量发展的有生力量。

我区组织企业完成10项科技成果登记

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 徐庆友)近日,“2023年度第五批烟台市科技成果登记名单”由烟台市科技局公布,莱山区共计10项科技成果成功登记。为进一步帮助企业规范、良好发展,我区着眼加强科技成果登记管理工作,引导企业及时准确进行科技成果统计、登记,为企业后续争取更多资源打下坚实基础。

经广泛征集,我区在2023年第四季度共登记“光纤授时运控软件系统”“智能电能表数字化制造体系关键技术研究”“配电数字式一二次融合关键技术研究”“烟台智慧城市数字地理信息服务平台”“新型乳腺癌生物诊断标志物的研制及应用”等10项科技成果。科技成果登记作为促进科技成果转化的基础性工作,企业积极、准确、完整地完成了科技成果登记,一方面标志着企业与研究机构在科学技术发展上达到了较高水平,为下一步成果转化、推向市场广泛应用奠定坚实基础;另一方面企业可以获得推荐申报国家、省科学技术奖的基本资格,同时进行科技成果登记的企业可以优先获得科技成果推介及其他相关转化和技术转移的政策支持,加快科技成果转化推广应用形成产业化。

下一步,我区将多渠道挖掘科技成果相关信息,积极引导企业规范开展科技成果登记工作,确保符合条件的企业应报尽报,努力打造更高层次营商环境科技沃土,为企业持续高质量发展提供科技动能。

迎春佳苑社区举办“庆元旦”活动

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 许新颖 摄影报道)为营造文明祥和、温馨和谐的节日氛围,弘扬中华民族和谐邻里、团结互助的传统美德,元旦来临之际,初家街道迎春佳苑社区举办了“学用新思想 奋进新征程”庆元旦联欢会。

迎春花开文艺队带来的舞蹈《山丹丹开花红艳艳》拉开了整场联欢会的序幕。随后,区老年协会党支部、初家街道老干部党支部的演员们带来了内容丰富、形式多样的节目,音乐演奏、舞蹈、女声独唱、吕剧……现场热闹非凡,喝彩声、掌声不断。

活动现场,社区“双报到”单位——烟台市公安局森林警察支队通过问答环节跟现场观众互动,大家纷纷热情参与,真正达到了全员联欢的效果。社区党群服务中心一楼同步开展主题为“喜迎新年 共赴未来”庆元旦活动,社区居民一起包饺子、煮水饺,一起迎新



春、庆元旦、接福、纳福,共赴未来。

此次联欢会以“学用新思想 奋进新征程”为主题,

通过舞蹈、歌曲、乐器演奏、朗诵、快板等多种文艺形式,社区居民自编、自导、自演的节目《荞麦花》《我和我的祖

国》《垃圾分类好处多》等11个精彩节目一一登台亮相,全面展现了迎春佳苑社区的文化活力。

中国共产党烟台市莱山区第七届委员会第五次全体会议公报

(上接C01版)会议强调,要紧紧锚定加快建设务实开放品质活力生态和谐美丽富裕的现代化新莱山目标不动摇,聚力实施“产业品质提升工程”,突出抓好工业经济,积极稳妥抓好房地产业,大力培育发展新兴经济,以更高的品质追求塑造经济发展新优势。聚力实施“城市品质提升工程”,提升城市功能,加快城市更新,优化城市管理,以更高的品质追求引领城市发展新格局。聚力实施“生态品质提升工程”,推动绿色发展,培树文化内涵,兜牢“一排底线”,以更高的品质追

求绘就生态发展新底色。聚力实施“民生品质提升工程”,全力以赴抓好民生保障、精神文明、乡村振兴,以更高的品质追求谱写民生发展新篇章。聚力实施“党建品质提升工程”,旗帜鲜明讲政治,持之以恒打基础,从严从实带队伍,毫不动摇强纪律,以更高的品质追求服务保障高质量发展。

会议认为,第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,区委常委会深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,认真

贯彻落实中央决策部署和省委、市委工作要求,在省委第六巡回指导组、市委主题教育领导小组办公室和驻莱山区省派工作队有力指导下,牢牢把握主题教育总要求、根本任务和具体目标,高起点谋划、高标准推进、高质量落实,全区主题教育工作进展顺利、成效明显。下一步,要坚持不懈抓好理论学习,扎实推进“四下基层”,坚定不移推动高质量发展,全力推进整改整治任务落地见效,开好专题民主生活会和组织生活会,认真抓好建章立制,确保主题教育取得实实在在的效果。

因孔苇、刘瑞峰2名同志工作变动,已调离莱山,全会批准2名同志辞去七届区委委员职务。

全会号召,全区各级党组织和广大党员干部,要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委、省政府和市委、市政府的坚强领导下,巩固拓展主题教育成果,咬定目标、大干快上,赓续奋斗、勇毅前行,加快建设务实开放品质活力生态和谐美丽富裕的现代化新莱山,以实际行动和扎实成效为谱写中国式现代化烟台实践新篇章作出新的更大贡献。

我区政务服务便民服务站统一挂牌

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 苟亚林)为持续优化政务服务,全面提升基层政务服务水平,使企业群众更加方便、快捷地办理商事登记业务,满足企业群众“快速办、就近办、马上办”的办事需求,近日,区行政审批服务局与烟台总部经济基地服务中心合作的“企业服务驿站”和10个“政邮合作”网点已全部正式悬挂“莱山区政务服务便民服务站”统一标识。

莱山区政务服务便民服务站将公司设立登记、个体工商户设立登记、农民专业合作社设立登记等52个商事登记领域的事项进一步向基层延伸,免去了以往企业群众办证长时间取号排队以及各部门到处跑的烦恼,实现企业降成本、市场增活力、政府优服务等多方共赢。推动政务服务就近办、多点办、马上办,打通服务群众的“最后一公里”,切实增强企业群众获得感、幸福感,为提升全区政务服务水平、优化营商环境注入强大动力。